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Fredning Fredriksvern Festning

Velkommen til riksantikvaren, fylkesmannen i Vestfold, ordfører i Larvik, Kulturdirektør i Vestfold, aktører og samarbeidspartnere på festningen og ikke minst alle festningsvenner

Det kommer vel ikke som noen stor overraskelse for noen av dere at Fredriksvern Verft er et unikt nasjonalt kulturminne som er et opplagt fredningsobjekt. Noen trodde sikkert at det allerede var gjort, men jeg skal overlate til RA å redegjøre for det. 

Festningen representerer etableringen av den norske Marine og er med anlegg helt fra 1700-tallet et unikt nasjonalt monument og et regionalt og lokalt kulturminne. I moderne tid har festningen utviklet seg til en arena for kultur og læring, åpen for allmennheten med kunst- og kulturarrangementer. I tillegg er festningen et daglig rekreasjonsområde for alle de som er så heldige å bo i nærheten, og alle de som strømmer til i sommersesongen. 

Siden 2002 har Nasjonale Festningsverk, som er en del av Forsvarsbygg, hatt ansvaret for forvaltning og utvikling av festningen på oppdrag fra Forsvarsdepartementet som eier anlegget. Vi har som mål å skape nytt liv på historisk grunn,  og ønsker å være en drivkraft i verdibevaring og utvikling av de nasjonale festningene. Som forvalter av slike kulturminner ønsker vi å formidle festningenes historiske betydning og verdi, sørge for at anleggene dokumenteres godt, og blir tatt vare på etter antikvariske prinsipper. I 2006 var det ferdig verneplan for denne festningen som har dannet grunnlaget for RA s arbeid med fredningen. 

I tillegg til å ta vare på,  ønsker vi å legge til rette for økt tilgjengelighet for allmennheten og bruk av festningene til kulturelle formål, reiseliv  og næringsutvikling. NFV leier ut av anleggene, alle inntekter tilbakeføres til forvaltning og vedlikehold av festningene og kommer allmennheten til gode.
Gjennom kvalitet i formidling og utvikling skal festningene være spennende læringssteder og viktige bærere av nasjonal og lokal historie, og militær kulturarv.
Historisk oversikt:

Det var kong Fredrik V som i 1750 besluttet at det skulle anlegges et orlogsverft i Stavern. Bakgrunnen var det spente forholdet mellom Sverige og Danmark-Norge. Derfor var det behov for å etablere en fast flåte i Norge. 

Stavern var allerede fra slutten av 1600-tallet brukt som flåtehavn og for å beskytte havnen var det bygget et fort på en holme som siden er blitt hetende Citadelløya. Under den store nordiske krig på begynnelsen av 1700-tallet var Stavern operasjonsbase for en større flåtestyrke ledet av Tordenskjold. Hans bravader under denne krigen omfattet slaget i Dynekilen, som gjenskapes her hver sommer.

Fredriksvern ble et sentrum for den maritime militære virksomheten i Norge, med en betydelig kompetanse på alle områder som hadde med fartøybygging, sjømannskap og operativ sjømilitær virksomhet å gjøre. Etter 1814 ble Fredriksvern hovedstasjon for den norske flåten. De norske sjøoffiserene ble utdannet ved Det Kgl. Norske Søcadetcorps (senere Sjøkrigsskolen) som ble etablert her i 1817. Marinevirksomheten opphørte i 1896, da den ble overført til Karljohansvern i Horten som også er i vår forvaltning.
Etter dette var etablissementet sommerøvingsplass for Krigsskolen, hvor Kronprins Olavs var kadett her fra 1921-24 og rommet hans er fortsatt som det var den gangen. 

I 1934 overtok Luftvernregimentet, og det gamle verftet ble et senter for utdanning av luftvernartillerister. Denne oppgaven ble også videreført etter krigen, da integrert i Luftforsvarets skolesenter Stavern. I 2002 opphørte all militær aktivitet ved verftet.

Anlegget omfatter øyer inkl Citadell øya, i 1967 ble forvaltningen av fortet på øya overført til Statsbygg som har håndtert avtalen med Bildende kunstnere om å benytte kommandantboligen, Statsbygg har utført betydelige restaureringsarbeider opp gjennom årene, bl.a. gjenoppbygging av taket over tårnet i 1970-årene. 

Profil

Festningene er med andre ord gått fra å være funksjonelle steder for militær utøvelse for å kunne verne folket, - til å bli spennende arenaer for ny bruk som folk ønsker å verne. Ny bruk innebærer utvikling, og vi er opptatt av at det må skje på kulturminnets premisser. Alt vi gjør på festningen skal forstreke det særpreg og de kvaliteter som finnes der. På Fredriksvern har vi med bakgrunn i anleggets verdier og historie valgt profilen marineverft og kompetansebase som retningsgivende for drift og utvikling. 
Samarbeid i verdighetens perspektiv

Jeg sier ofte, fordi det er god grunn til det, at ingen får til noe alene på festningene. NFV samarbeider med Forsvaret, lokale og frivillige krefter og andre offentlige aktører for at samfunnet skal ha størst mulig glede av festningene. Vi tror på en inkluderende forvaltning og utvikling av festningene, og er helt avhengige av et bredt samarbeid og engasjement for å utvikle anleggene til attraktive arenaer.

Med mange samarbeidspartnere er det viktig at man er enige om retningslinjene for god bruk. Festningene er symboltunge arenaer som skal brukes i sivil sammenheng på en verdig måte. I NFV har vi arbeidet aktivt med å ramme inn hva dette egentlig innebærer. Vi har utarbeidet retningslinjer til eget bruk og som veiledere til aktørene på festningene. 

I våre interne retningslinjer har vi eksempelvis gitt som føringer at: 

· Alle medarbeidere skal sette seg inn i, og forstå festningens historie

· Vi skal respektere anleggenes egenart. Alt utviklings- og vedlikeholdsarbeid skal ta hensyn til vernebestemmelser og ha som mål å forsterke særpreget og kvaliteten

· Anleggene skal oppleves tilfredsstillende vedlikeholdt, og vi skal drive en miljømessig forsvarlig forvaltning.

· Aktiviteter skal passe festningens profil. Det skal være en bevissthet om hvilke deler av festningene som skal brukes til hva. Vi skal utvise aktelse og respekt for de historiske hendelser som har funnet sted på festningene.

· Festningene er svært viktige lokale symboler så vi skal alltid være lydhøre for lokalsamfunnets meninger og innsigelser.

Oppsummert har vi definert verdighet som: 

Åpne, velholdte anlegg, som med respekt for historien og anleggets kulturminneverdi gir lokalsamfunn og brukere en opplevelse av kvalitet.

I Stavern har festningen alltid hatt en viktig betydning. Regionalt merker vi en økende interesse for festningen, både for det den representerer og for det potensial den kan ha i utviklingen av regionen. Publikum oppdager også i økende grad stedet, og hvert år har vi hatt en gledelig publikumsøkning så langt med en topp i 2010 med ca 200.000 besøkende. Denne regionen er så heldig å ha et bortimot fullverdig kulturhistorisk miljø, med en autensitet som ikke kan kjøpes eller utvikles, - men som kan brukes, og gjerne enda mer.  Vi ser frem til å samarbeide enda mer med myndigheter, reiseliv og enkelt aktører om å legge til rette for helårs virksomhet og gode opplevelsesprodukter som profilerer regionen.

Fredriksvern verft har en aktiv venneforening, og det er flott for alle festninger trenger venner. Som forvaltere er vi helt avhengig av det engasjement og den ressursinnsats som legges ned fra venneforeningen og den historiske kunnskapen de besitter. Venneforeningen er ikke minst medvirkende til å etablere et lokalt eierskap som er den beste garanti for at festningen brukes og dermed også bevares. 
Vedlikehold

Et viktig arbeid de siste årene har vært å kartlegge festningenes tilstand, og gjennom finansiering fra Forsvarsdepartementet har det vært utført vedlikeholdsarbeider for til sammen 340 mkr, På Fredriksvern sto det heldigvis ikke så dårlig til, men vi har foretatt brannsikring, utbedret bedding, murer og kanalbro, og vil fortsette med å ferdigstille krutthuset.  
Utvikling

Dagens fredning endrer ikke i praksis på de føringer som er lagt til grunn for forvaltning og utvikling. Ny bruk gir behov for å ta i bruk lokalene på andre måter. Justissektorens har i flere år nå opparbeidet en vellykket kurs og øvingsvirksomhet i de nye delene av anlegget. Det gir liv i anlegget og ressurser til å holde det vedlike. Men fremdeles er en del av bygningene tomme og vi håper at ny bruk vil finne sin plass i de historiske bygningene. Det er et felles samfunnsansvar vi alle har å bidra til at byggene og anlegget blir brukt, for det er også det beste vern. Det mangler ikke på planer, vi er i dialog med politihøyskolen om en utvidelse, vi samarbeider med briggprosjektet om et skoleskipprosjekt og får løpende henvendelser fra mange hold. I denne sammenheng vil vi rose RA for å ha en positiv holdning til å omforme og tilpasse lokalene til ny bruk 

Avslutning:

Gjennom sin mer enn 300-årige historie har altså Stavern fort og Fredriksvern verft vært garnison for alle forsvarsgrener, i tillegg til å huse kunstnere, skolevirksomhet og annen virksomhet. Fredning av det samlede kulturmiljøet i Stavern er en tydelig manifestasjon av at miljøet er av nasjonal verdi og skal bevares, skjøttes og brukes til beste for allmennheten i ”evighetens perspektiv.”

Det er derfor gledelig at fredningssaken nå er formelt gjennomført. Det helhetsperspektivet som er lagt til grunn vil gi en god forutsigbarhet for at Fredriksvern med omliggende kulturmiljø vil bli sikret for fremtiden. Det gode samarbeidet som er etablert mellom Forsvarsbygg og Riksantikvaren vil også sikre at fornuftige avveininger mellom verne- og brukshensyn fortsatt vil kunne gjøres etter gjennomført fredning. Vi oppfatter at Riksantikvaren i likhet med oss har som intensjon at kulturminnene skal brukes til beste for allmennheten, og Riksantikvar Jørn Holme har selv et varmt forhold til Fredriksvern, jeg vet at dette er en spesiell god dag for han, og vil med dette gi ordet til Riksantikvaren selv. 
