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avtale inngått om utvikling av
Renseanlegget aKERSHUS FESTNING 


22.09.11 Oslo
Forsvarsbyggs visjon og planer for Akershus festning skal styrke festningen som et kulturelt møtested for publikum. I tråd med dette har Forsvarsbygg inngått avtale med Festningen Eiendom om å utvikle Oslos nedlagte renseanlegg i Kongens gate. Konseptet henvender seg til et bredt publikum og vil bidra til å vitalisere Akershus festning og Oslo sentrum. 

Prosjektet tar tilbørlig hensyn til Akershus festnings verdighet og Forsvarsbyggs visjon for festningen. Visjonen innebærer at Akershus festning skal ivareta rollen som nasjonalt monument, være hovedsete for forsvaret og utvikles til byområde for allmennheten. Det valgte konseptet er i henhold til en helhetsplan for Akershus festning og føringer gitt i Oslo kommunes utviklingsplaner for Kvadraturen og Akershus-stranda. Forsvarsbyggs og Oslo kommunes mål er sammenfallende om å gjøre Kvadraturen til et inviterende og levende del av Oslo sentrum. Samtidig skal områdets særpreg og karakter tas vare på.
Utlysning
I november 2010 inviterte Forsvarsbygg til en konkurranse om å tilby byens befolkning et kulturtilbud i Oslo bys nedlagte renseanlegg under festningsplassen ved Akershus festning. Ny aktivitet i renseanlegget er inkludert i arbeidet med revidering av en helhetsplan for Akershus festning etter oppdrag fra Forsvarsdepartementet. Ny aktivitet i Oslos gamle renseanlegg er sammenfallende med Oslo kommunes ønske om revitalisering og utvikling av Kvadraturen. Den reguleringsmessige status for renseanlegget er også diskutert og avklart med offentlig myndigheter. 
Mottatte tilbud
Pga. stor interesse og ønske om mer tid, ble innleveringsfristen for tilbud utsatt til 2. mai. Flere som meldte sin interesse tidlig, deriblant Oslo Kino, valgte til slutt ikke å inngi tilbud. Forsvarsbygg mottok  i alt seks forslag til konsept før fristens utløp: Arkitektenes hus (v/Norske Arkitekters Landsforbund og Oslo Arkitektforening), Senter for tradisjonelt håndverk med verksteder (v/ Håndverksenteret), Svømmeanlegg (v/ Norges Svømmeforbund), Kino- og kultursenter v/ Festningen Eiendom AS), Konsert- og Kulturarena (v/ Aspelin Ramm Eiendom AS) og Kunstmuseum basert på Hariton Pushwagner/Terje Brofoss’ kunst (v/ Pushwagner Museum og Pushwagner Stiftelsen). 
Utvelgelseskriterier
Ved evaluering av tilbudene ble følgende kriterier lagt til grunn:

· Prosjektets bidrag til fremtidig utvikling på Akershus festning og i Kvadraturen.

· Leietakers økonomiske stilling og mulighet til å gjennomføre utvikling, ombygging og fremtidig vedlikehold av eiendommen.

· De økonomiske og øvrige kontraktsmessige vilkår.

Evaluering
En evalueringsgruppe nedsatt av Forsvarsbygg vurderte de seks innkomne tilbudene. Gruppen bestod av følgende personer: Sivilarkitekt Randi Wøien med erfaring fra byplanlegging, Sivilarkitekt Ole Fredrik Stoveland med erfaring fra byplanlegging og kulturbygg, Brigader og kommandant ved Akershus festning Jan Erik Hynås. I tillegg har gruppen bestått av følgende representanter fra Forsvarsbygg: Seksjonssjef Christian Borhaven med erfaring fra kulturminnevern, regionsjef Kjell Syversen, kommunikasjonssjef Thea Vatle Warhuus og prosjektleder og arkitekt Thor Krogh. Evalueringsgruppen anbefalte å gå videre med tre av konseptene: Pushwagner Museum v/ Pushwagner Stiftelsen, Konsert- og kulturarena v/ Aspelin Ramm Eiendom AS og Kino- og kultursenter v/ Festningen Eiendom AS.
Forhandlinger
Evalueringsgruppen anbefalte tre konsepter for Forsvarsbygg. Av de tre konseptene ble ett konsept , Pushwagner Museum, ansett å være for smalt i forhold til kriteriene i utlysningen. Det ble gjennomført forhandlinger med de to gjenstående kandidatene, som begge oppfylte kriteriene i utlysningen. Da Konsert- og kulturarena ved Aspelin Ramm Eiendom AS trakk seg pga. usikkerhet knyttet til økonomi, fortsatte forhandlingene med Festningen Eiendom AS. Forhandlingene resulterte i avtalen som nå inngås.
Leieavtale
Prinsippene i en Bare-house modell er lagt til grunn for leieavtalen. Det innebærer at leietaker selv organiserer og bekoster alle nødvendige tiltak, samt driften og vedlikeholdet. 
Rammebetingelser 
Det har vært nedfelt som en overordnet rammebetingelse for valg av konsept at renseanlegget skal utnyttes til publikumsrettet kulturrelaterte virksomheter. Konseptet skal også bidra på en aktiv måte til å øke allmennhetens bruk av Akershus festning og Kvadraturen. 
Ref. Helhetlig gjennomføringsplan for Akershus festning (Forsvarsbygg juni 2010) og Ny giv i Kvadraturen! Handlingsplan 2009 – 2014 – 2024 (Oslo kommune Plan og bygningsetaten mai 2009).
En betongkatedral
Renseanlegget ble bygget i perioden 1938 til 1940 og fungerte som Oslos renseanlegg inntil driften opphørte i 1979. Siden den gang har bygget stått tomt. Eiendommen ligger under festningsplassen på Akershus ytre festningsområde. Inngang er fra Kongens gate. Anlegget er en åpen sammenhengende hall og har innvendig lengde på ca. 125 meter, bredde på ca. 26 til 30 meter og takhøyde på ca. 12 til 15 meter. Anlegget er bygget i støpt betong med bærende elementer bestående av tre søylerekker i lengderetningen og tversgående dragere. 

Om Akershus festning
Akershus festning er et av Norges fremste nasjonale monumenter. Plassert i aksen mellom Bjørvika, Oslo rådhus og Aker brygge, er Akershus festning Oslos mest sentralt beliggende eiendom. Festningen er et viktig turistmål og rekreasjonssted for hovedstadens innbyggere, turister og andre tilreisende. I 2009 var det 450 000 besøkende på festningen, og tallet er stigende.
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